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MĚSTYSE DALEŠICE
Zpravodaj 2/2023

VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ, MILÍ SOUSEDÉ,

blíží se konec roku, na adventním věnci zapálíme 
čtvrtou adventní svíci a nastanou nejkrásnější svátky 
v roce – Vánoce. O Štědrém dnu usedneme ke slav-
nostně prostřené tabuli se svými nejbližšími. Ozdo-
bený stromeček se rozzáří stejně jako oči našich dětí, 
které s  napětím očekávají příchod Ježíška. Vánoční 
svátky se nesou ve slavnostním duchu, návštěv příbuz-
ných a přátel. Společně s napětím očekáváme příchod 
Nového roku. Je to čas bilancování a pro mnohé z nás 
také čas přemýšlení o budoucnosti. Mnozí z nás si dává-
me předsevzetí. Ta by měla obsahovat především úctu 
k našim bližním a spoluobčanům, velkou míru toleran-
ce a pochopení pro názory druhých a oproštění se od 
všech malicherností, které nám znepříjemňují život. 

Letošní rok byl pro městys Dalešice, potažmo jeho 
občany, jeden z náročnějších. 

Ale to bychom nebyli my – dalešičtí občané ‒ aby-
chom tyto výzvy společně nezvládli. Tímto bych chtěl 
poděkovat všem, kteří se jakýmkoliv způsobem podíleli 
a podílí svou činností na rozvoji Dalešic. 

Vážení spoluobčané, milé děti, dámy a pánové, do-
volte mi vyslovit přání: Zachovejme si slavnostní chvíle 
z vánočních i novoročních svátků po celý rok. Važme si 
jeden druhého a mějme rádi naše Dalešice. K tomu Vám 
a Vašim blízkým jménem svým i jménem zastupitelstva 
městyse Dalešice z celého srdce přeji krásné prožití Vá-
noc, splnění Vašich přání a vše dobré v roce 2024. 

                                                                      Jiří Loukota, 
starosta městyse Dalešice
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SHRNUTÍ ROKU 2023
Tímto souhrnem akcí Vás vždy informuji o  tom, 

co se v druhé polovině roku 2023 udělalo, jaké jsou 
rozběhlé nebo ukončené akce a co je zhruba v plá-
nu na nadcházející rok.

KOMUNITNÍ CENTRUM
Komunitní centrum bylo dokončeno v  termínu 

a  řádně zkolaudováno. Otevření budovy proběhlo 
dne 17. 11. 2023 a  objekt Komunitního centra za-
čal tak opět po dlouhé přestávce sloužit široké ve-
řejnosti. Zpráva pro Závěrečné vyhodnocení akce 
byla na Ministerstvo pro místní rozvoj odeslána 
dne 22. 11. 2023. Celkové náklady výstavby činily 
36 596 948,37,-Kč. 

INTENZIFIKACE ČISTÍRNY ODPADNÍCH 
VOD DALEŠICE

Na tuto akci již bylo zrealizováno výběrové řízení 
a podána žádost o poskytnutí dotace z Operačního 
programu Životní prostředí 2021–2027. Výběrové ří-
zení vysoutěžila firma PROFISTAV Litomyšl, a.s. s nej-
nižší podanou nabídkou ve výši 32  651  375,64,- Kč 
s DPH. V případě přiznání dotace z tohoto programu 
budeme usilovat o navazující dotační tituly, které by 
snížily finanční spoluúčast městyse na přijatelnou 
úroveň.

CHODNÍKY A AUTOBUSOVÉ ZASTÁVKY 
V MĚSTYSI DALEŠICE

V  nejbližších dnech bude vypsáno výběrové ří-
zení na dodavatele stavby. Tak jak již bylo uvedeno 
v minulosti, záleží, jaká bude částka na doplacení ze 
strany městyse, podle této výše bude zastupitelstvo 
městyse rozhodovat, zda bude tato stavba realizová-
na či nikoliv. V příštím čísle zpravodaje již budu scho-
pen poskytnout konkrétnější informace.

VEŘEJNÉ OSVĚTLENÍ 
V  letošním roce proběhla kompletní výměna sví-

tidel za LED světla v  ulici na Slavětice. Rovněž byla 
provedena výměna pouličních lamp, která se již ne-
vyplatila opravovat, za LED osvětlení. 

MŠ DALEŠICE  
Byla provedena výměna oken v  mateřské škole, 

výměnou oken došlo k zamezení úniku tepla z budo-
vy a  tím ke zmenšení nákladů na vytápění. Rovněž 
čekáme, zda budeme úspěšní k získání dotací na re-
konstrukci školky a zvýšení její kapacity. Rozhodnutí 
bychom se měli dočkat v průběhu jara 2024.

SPORTOVNÍ AREÁL – BUDOVA
Rovněž zde byla provedena výměna oken a vstup-

ních dveří na celé budově. Byla zde nainstalována 
okna a dveře s trojskly, vše za podpory Kraje Vysoči-
na, který na akci poskytl dotaci ve výši 150 000,- Kč 
z programu Obnova venkova Vysočiny. Rovněž zde, 
díky výměně oken a  dveří, dojde k  výrazné úspoře 
energií. 

V  budově sportovního areálu je nadále hotova 
projektová dokumentace, včetně všech vyjádření 
dotčených orgánů k  výstavbě druhému bytu místo 
prázdného prostoru na půdě budovy. V  současné 
době je zažádáno o  stavební povolení na realizaci 
druhého bytu.

NADACE ČEZ
Nadace ČEZ a SKUPINA ČEZ byly v  letošním roce 

k našemu městysi více než štědré.
NADACE ČEZ poskytla dotaci na vybavení Komu-

nitního centra ve výši 300 000,- Kč. Další dotaci jsme 
obdrželi od této nadace z  programu Výsadba stro-
mů ve výši 150  000,- Kč na výsadbu dvou stromo-
vých alejí. Tyto nové ovocné stromy byly vysázeny za 
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pomoci spoluobčanů městyse směrem ke Kounínu, 
kde bylo vysázeno 57 stromů. Druhá alej je vysázena 
směrem k Březí, kde je vysázeno dalších 67 stromů. 
Mohu vás ujistit, že tuto akci budeme opakovat tak, 
aby se okolí Dalešic opět zelenalo a bylo si kam od-
skočit pro nějaké to ovoce.

Další podpory jsme se dočkali od SKUPINY ČEZ, kdy 
jsme obdrželi finanční částku ve výši 20 000,- Kč na 
každoroční rozsvícení vánočního stromu.

ÚZEMNÍ PLÁN MĚSTYSE DALEŠICE
Dovolil bych si říct KONEČNĚ, po 6 rocích byl do-

končen, schválen a dodán nový územní plán městyse 
Dalešice. Městys Dalešice však neusne na vavřínech 
a v první polovině roku 2024 se začne pracovat na 
Změně č. 1 územního plánu městyse Dalešice. Za 
opravdu aktivní přístup při vyřizování formalit patří 
velký dík pověřenému zástupci pro pořízení územní-
ho plánu panu Ing. Karlu Vašíčkovi.

BOBR
V současné době má městys Dalešice od Krajské-

ho úřadu Kraje Vysočina, odboru životního prostředí 
a  zemědělství povolení k  opakovanému odstraňo-
vání bobřích hrází na toku Olešná, opakované zasy-
pávání bobřích nor v  rybníce Pivovarský a povolení 
k odstranění dřevin poškozených bobrem. Vše za do-
držení určitých podmínek uvedených v  rozhodnutí. 
Toto povolení máme uděleno do 31. 12. 2026.

MIKROREGIONY HROTOVICKO 
A ENERGOREGION 2020

Největší příspěvek z  Energoregionu 2020 ve výši 
62  000,- Kč + spoluúčast městyse byla využita na 
nákup a  obměnu ručního nářadí, křovinořezu, mo-
torové pily a  příslušenství k  nim. Z  mikroregionu 
Hrotovicka byly plošně nakoupeny pro všechny členy 
mikroregionu notebooky s příslušenstvím.

NĚCO MÁLO DALŠÍHO:
Na hřišti ve sportovním areálu byly těsně před prv-

ním sněhem instalovány nové herní prvky a domeček 
s posezením jako náhrada za shnilý dřevěný, který byl 
odstraněn již v  roce 2021. Výměna byla provedena 
opětovně za kovové prvky s  delší výdrží a  menšími 
náklady na údržbu. Jakmile bude počasí moudřejší, 
dojde k úpravě povrchu a zpřístupnění nových her-
ních prvků. 
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Byly osloveny realizační firmy s podáním nabídky 
na realizaci workoutového a pumptrackového hřiště. 
Do konce roku je termín na dodání veškerých nabí-
dek na výstavbu.

OHLÉDNUTÍ ZA POUTÍ
Vážení spoluobčané, dovolte mi jednu otázku – jak 

se vám líbila letošní pouť?
Myslím si, podle vašich ohlasů a  bohaté účasti, 

že vše proběhlo, jak mělo, a pouť byla podle vašich 
představ. Počasí nám opět přálo, sluníčko se někdy 
schovalo i za nějaký ten mráček, což jsme všichni rádi 
uvítali. Velké poděkování patří samozřejmě stárkům, 
kteří zvládli obchůzku na jedničku. Jistě k tomu při-
spělo i to, že se Dalešice obcházely na poloviny, takže 
nachozených kilometrů byla půlka a nikdo nebyl tak 
unavený. Tento nápad je dle našeho názoru k neza-
placení a hodláme ho praktikovat i nadále.

Chtěla bych touto cestou poděkovat hasičům, bez 
nichž by pouť asi ani neproběhla.  

Poděkování si zaslouží i personál pohostinství Sto-
dola, který se postaral o hladové žaludky stárků i ka-
pely. A samozřejmě ten největší dík patří vám všem, 
účastníkům Dalešické poutě, kteří jste přišli na měs-
tečko a dobře se bavili.

Jak všichni víte, pouť je největším svátkem měs-
tyse, který jsme přebrali od našich předků, a je naší 
povinností ho udržovat. A  neměla by to být jenom 
povinnost, ale především velká radost, událost, na 
kterou se všichni těšíme.

Pouť v příštím roce vychází na neděli 30. 6. 2024.

V příštím roce se snad podaří zorganizovat tradiční 
pouťovou zábavu, jak se říká, tři na tři. K tanci a po-
slechu by měla vyhrávat hudební skupina Klaxon, 
kterou znáte z hasičského plesu.

Za SPOZ Ivana Loukotová

V bytovém domě čp. 139 došlo ke kompletní vý-
měně otopné soustavy.

Nátěr odpočinkového posezení u rybníka Bezděkov.
Konečná úprava plochy nad rybníkem Malý, kde je již 

v současné době vysázeno 200 stromků a na jaře dojde 
ke kompletnímu osazení a dokončení této plochy.

Díky kůrovci, který zcela zlikvidoval obecní les 
u Čalonic, musel městys les vykácet a na jaře dojde 
k jeho novému osázení a oplocení.

Na závěr bych chtěl poděkovat všem spoluobča-
nům, spolkům, jejich členům, lidem, kterým není 
lhostejný vzhled Dalešic a  jeho okolí a  jsou ochotni 
na úkor svého volného času pomoci při práci, údrž-
bě, zkrášlování našich Dalešic. Za tuto odvedenou 
práci a pomoc jim patří velké poděkování.

Jiří Loukota
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DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ KOMUNITNÍHO CENTRA

Slavnostní událost – Den otevřených dveří k oficiál- 
nímu představení Komunitního centra na městečku 
v Dalešicích – se konala v pátek 17. 11. 2023. 

Úřad Městyse Dalešice slavnostním přestřižením 
pásky za účasti senátorky paní Hany Žákové otevřel 
svá velká vstupní vrata dokořán všem návštěvníkům, 
kteří si přišli prohlédnout zrekonstruovanou budovu 
i novou přístavbu Komunitního centra. Víc než 350 
zájemců se přesvědčilo na vlastní oči, že vynaložené prostředky byly využity účelově a obě budovy budou 
sloužit všem dalešickým občanům.

Prohlídka návštěvníkům, kteří přišli, byla zpříjemněna sklenkou vína a malým pohoštěním. Sklenička zů-
stala na památku a každý ze zúčastněných si ji odnesl domů jako vzpomínku na dnešní významný den. V ob-
řadním sále byla připravena prezentace, jak šel čas se stavbou, kterou připravil pan místostarosta Josef Čopf.

Celá akce probíhala ve velice příjemné atmosféře, bylo vidět, že nové prostory se líbí, nešetřili jste chválou 
na provedenou rekonstrukci budovy, kterou provedla firma SOFI stav, s.r.o. Samozřejmě vše bylo závislé na 
dotacích, jež měla na starost firma Koinvest s.r.o. 

Milí spoluobčané, jsem velice rád, že jsme se dočkali reprezentativní budovy našeho úřadu. Povedlo se 
sloučit pod jednu střechu vše, co bude sloužit všem místním, ale i přespolním občanům. Jedná se nejen 

o poštu, ordinaci lékaře, knihov-
nu, klubovnu pro volnočasové 
aktivity dětí a  seniorů, obřadní 
místnost, ale také tolik potřebné 
zázemí při konání akcí na našem 
městečku. Také si plně uvědomu-
ji, že nás budete hodnotit ne po-
dle toho, kde sídlíme, ale podle 
vykonané práce.

Jiří Loukota
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PODZIMNÍ SETKÁNÍ SENIORŮ
V sobotu 25. 11. 2023 proběhlo již tradiční setkání 

seniorů. Od tří hodin jste si užívali svých vrstevníků, 
přátel a kamarádů, s nimiž se možná ani nepotkáte, 
i když všichni žijete v jedné vesnici. 

Hned u vchodu jste byli přivítáni starostou městy-
se, který ženy obdaroval krásnou růží, a muži, pokud 
chtěli, dostali panáčka něčeho ostřejšího. Usedli jste 
k  nazdobeným stolům, na kterých vás čekalo malé 
pohoštění. 

Na zahájení vás přivítal a  seznámil s  programem 
starosta. Následoval jeho projev. Po celou dobu akce 
vám byl k  dispozici, hovořil o  projektech, které se 
uskutečnily, a také vás seznámil s plány do budouc-
na. Bylo pěkné pozorovat, jak posloucháte, ale hlav-
ně že vás zajímá, co se děje v  Dalešicích. Vaše ge-
nerace toho opravdu hodně zažila a pan starosta si 
plně uvědomuje, že máte právo jednak hodnotit, co 
všechno pro Dalešice dělá, ale také máte poznatky, 
jak by se dalo něco udělat lépe. Vašich podnětů si ve-

lice váží a je rád, že i vy, naši dříve narození, se stále 
aktivně zajímáte o dění v obci. 

Program, který byl pro vás připraven, byl trošku 
netradiční, neboť vystoupení dvou dudaček není až 
tak obvyklý. O hudební doprovod se zasloužila sku-
pina Song akord pana Vidláka. Bylo pěkné, že jste se 
trochu odvázali a  nejenom poslouchali, ale také si 
zatančili.

Na vystoupení svých vnuků, vnuček, pravnuček 
a pravnuků z naší školy se vždy těšíte a holky z valeč-
ské gymnastiky předvedly opravdu úctyhodný výkon, 
nad nímž se mnohdy tajil dech.

Chtěla bych tímto poděkovat všem účinkujícím, 
panu Vidlákovi a jeho kapele, paní Polehlové za chut-
né občerstvení a všem, kteří vše připravili, obsluho-
vali vás a starali se o to, abyste celou dobu nestrádali.

Celá akce probíhala ve velice příjemné atmosféře 
a tak to má být. Potom si všichni, kteří se podílejí na 
organizaci akce, oddychnou a řeknou, má to smysl. 

 IL
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ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
Letošní Mikuláš na městečku se těšil velké ná-

vštěvnosti místních občanů a  dětí. Snaha je udělat 
radost nejenom dětem, ale i vám dospělým. Za vše 
hovoří množství vypitého svařáku, čaje a punče, jaké 
jsme ještě nezaznamenali. Je vidět, že se vám tato 
akce líbí a rádi ji podpoříte svojí účastí. Jistě jste byli 
zvědaví i na nový vánoční strom, tedy vánoční stro-
my dva. Výzdoba se zaměstnancům městyse poved-
la a  proběhla takříkajíc v  normální výši, ono mínus 
10 metrů je docela dost. Na současném stromu je  
o 100 metrů světelných řetězů méně. Malý strome-
ček na městečku také hrdě září a pevně věříme, že 
poroste do krásy. Nazdobené kašny s adventním věn-
cem uprostřed umocňují vzhled městečka.

Na místě byly samé hodné děti, kterým Miku-
láš s čertem a andělem spravedlivě rozdělili balíčky 
a čert si nemusel žádné dítko odnést v pytli do pek-
la. Trochu zamrzí opakující se výdej trdelníku. Možná 
v příštím roce vymyslíme něco jiného, nebo jiný sys-
tém výdeje tak, aby se především dostalo na místní 
děti a občany. 

Ze srdce vám za SPOZ přeji vánoční pohodu, klid 
a nazdobený stromeček. 

Zdraví, láska, štěstí ať naplní váš dům, vždyť to je 
ten nejcennější dárek.

IL



8

PŘIPOMETÍ NĚKOLIKA UDÁLOSTÍ PŘED 20 ROKY
•	 Byla dokončena rekonstrukce domu čp. 56 lidově zvaného ,,Díry.“ Rekonstrukci provedla firma V-Stav  
	 a vznikly 3 malometrážní byty, klubovna pro hasiče a hasičská zbrojnice.
•	 28. června 2003 bylo otevřeno muzeum Rakousko-uherského pivovarnictví.
•	 Obec Dalešice zakoupila bývalou zemědělskou usedlost, dům čp. 2 na městečku.
•	 Byl vydán územní plán obce Dalešice, který 3. 9. 2003 schválilo zastupitelstvo obce.
•	 V roce 2003 uplynulo 100 roků od zahájení pravidelné výuky v naší škole.
•	 SDH Dalešice zasahovalo ve třech případech – u požáru lesa v k. ú. Stropešín, požár suché trávy v k. ú.  
	 Dalešice a u záplavy domu v Myslibořicích.

JL

 DŮM Č. P. 19
Vážení spoluobčané, 

všichni mě znáte, každý z Vás kolem mě alespoň 
jednou za den projede autem nebo projde pěšky. 
Ano, jsem dům s č. p. 19, Vaše devatenáctka, jak mi 
lidově říkáte, a mně se to moc líbí. 

 Dovolte mi, abych se Vám představil. No, jak jsem 
řekl, představovat se nemusím, ale chci Vám před-
stavit svůj zbrusu nový kabátek, teda pořádný kabát, 
kterého jsem se dočkal, a  ještě teď tomu nemohu 
uvěřit, že se něco takového stalo.

Na Vašem městečku stojím už hodně, hodně dlou-
ho. Jsem nejstarším dalešickým hostincem, který 
zřídila vrchnost v roce 1780. V roce 1808 mě od ní 
zakoupil první majitel, jméno si už nepamatuji, pro-
tože těch majitelů se vystřídalo celkem dost. Nedivte 
se, v mojí dvousetleté historii už paměť není to, co 
bývala. Vybavuji si pana Františka Davida, proto se 
mi také říká Davidova hospoda. A nikdy nezapomenu 

na rok 1989, kdy se moje historie dovršila a vrata se 
na dlouhou dobu zavřela.

Dlouho jsem chátral, sám za sebe jsem se styděl, 
na Vašem krásném městečku jsem dělal jenom ostu-
du. Přes svá rozbitá okna jsem velice rád pozoroval 
akce, které se na městečku konaly. Nejraději jsem měl 
Vaši pouť. Tolik parády najednou. Vyhrávala krojovaná 
kapela, stárci tancovali pod májí, kolotoče vozily děti, 
všude veselo. Jen já byl smutný. Ano, také jsem tam 
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stál v celé své kráse, polorozpadlý, zbořený, ale jako 
bych tam ani nebyl. Moje největší přání bylo ožít. Zno-
vu vítat návštěvníky, být užitečný, být ku prospěchu. 
A stal se, nebojím se to říci, zázrak. Já jsem se dočkal. 

Je pravda, že bylo po klidu, odpočívat se opravdu 
nedalo. To vám bylo ježdění, bouchání, bourání, vr-
tání, stavění, řezání, no prostě jsem věděl, že se něco 
děje. Ale byl jsem za to velice rád.

Nikdy nezapomenu na pátek 17. listopadu 2023, 
kdy se po dlouhé době moje vrata opět otevřela a já 
jsem se znovu nadechl do života. 

Tak a  teď mi dovolte, abych se Vám představil 
v celé svojí současné kráse.

Když se postavíte čelem k  novým vratům, tak po 
Vaší pravé straně se bude po Novém roce nacházet 
Česká pošta. Její nádherný vstup a výloha, to je pro-
sím, nebojím se to říci, šperk, který mi velice sluší. Po 
Vaší levé ruce jsou dveře, jimiž vstoupíte do čekárny 
pana doktora, která nebude sloužit jen jako čekárna. 
Tady je hned několik dveří. První vedou do ordinace 
pana doktora, druhé vedou na WC, zadními se dosta-
nete na dvůr a bočními do přístavby komunitního cen-
tra. Jo, to jsem se Vám ještě nepochlubil, ale Vy jste 
si toho určitě všichni všimli, že jsem se dočkal men-
šího brášky, který je celý nový. To, jak jsem slyšel od 
pana starosty, který tam pořád někde pobíhá a vyřizu-
je, bude velice šikovné při pořádání akcí konaných na 
městečku. A hádejte pro koho, no, pro Vás. Můžete si 
tam odskočit na WC, nebo jít opláchnout ruce. V prv-
ním patře je připravena klubovna pro děti a seniory. 
Nevím, jak Vám, ale mně se můj nový bratr velice líbí, 
a  když jsem zjistil, jak bude užitečný, tak se mi líbí 
ještě více.

Za vraty se nacházíte v průjezdu. Jistě si všimnete 
výtahu po levé straně, který Vás vyveze do prvního 
patra. Naproti výtahu jsou dveře, po jejich otevření 
před sebou uvidíte nádherné schodiště. Po něm vy-
stoupáte do prvního patra a to, co spatříte, se Vám 
určitě bude moc líbit. Prostorná chodba s krásnými 
černobílými malbami a se vstupem na pavlač, z níž je 
krásný výhled. První dveře vedou do kanceláře pana 
starosty, druhé k paní účetní, další do archivu a po-
slední do knihovny. Všechny jsou propojené i uvnitř 
v místnostech s výstupy na pavlač.

Dole se nachází obřadní místnost nebo zasedací 
místnost, každý si ji můžete nazvat podle svého. Za-
slechl jsem, že takový prostor městysi Dalešice veli-
ce chyběl. Využíván bude například k vítání občánků 
nebo k  volbám a  různým přednáškám, které hned 
v roce 2024 začnou.

Nevím jak Vy, ale já jsem sám se sebou moc spo-
kojený. Největší radost mám z toho, že už nehyzdím 
Vaše městečko, ale troufám si říci, že teď jsem taková 
jeho třešnička na dortu.

P. S. První akce rozsvícení vánočního stromu, tak to 
je přesně to, na co jsem se tolik let těšil. Davy spoko-
jených lidí, rozzářené dětské oči, plno světel, svařák, 
který se vařil v kuchyňce, cítím ještě dnes a trdelník 
zase provoněl celé městečko. To byla nádhera a  já 
jsem ji prožíval s Vámi se všemi. Jestli se někomu zdá-
lo, že mám víc orosená okna než kdy jindy, tak věřte, 
že to bylo od radosti.

Moc bych si přál vydržet alespoň dalších 100 let.

Mějte se krásně, zdraví Vás Vaše devatenáctka.
JL
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„ZASAĎ SI SVŮJ OVOCNÝ STROM“
Sobotní ráno 18. listopadu vyzývalo k tomu, aby se 

člověk zachumlal do peřin a užil si volné dopoledne. 
Chladné a větrné počasí toho dne vůbec nepřálo prá-
ci na zahradě. 

I přes tyto překážky se mezi našimi občany našly 
tři desítky lidí, kteří se odhodlali, že s námi a s NADA-
CÍ ČEZ obnoví ovocnou alej podél polní cesty ke Kou-
nínu. Nesmím zapomenout i na dva čtyřnohé členy, 
kteří hlídali pracovní tempo svého páníčka a  ostat-
ní těšili svojí přítomností. Celá akce odstartovala  
v 9:00 hodin podrobnou přednáškou a ukázkou za-
hradnického mistra pana Vejtasa. Velice ochotně 
a  názorně nám všem ukazoval správnou výsadbu 
ovocných stromů. A pak už to bylo na nás. 

Chopili jsme se nářadí a  s  vervou se pustili do 
práce. Zaházet díru hlínou do potřebné výšky koře-
nů, přidat hnojivo, opět házet hlínu, ušlapat zemi-
nu, házet, šlapat, upevnit ochranu stromu, přivázat 
stromek ke kůlu a na samý závěr obsypat mulčova-

cí kůrou. Takhle na papíře to zní velice jednoduše, 
ale musím se přiznat, že po druhém stromku jsem 
se začínala stydět, že jako zástupce mladší generace 
(do které se s dovolením zatím počítám) jsem už cí-
tila záda a ruce. Starší ročníky vedle mě pokračovaly 
v práci s ladností a s úsměvem na tváři. Dobrá nálada 
s  pomocí připraveného čaje a  svařáku nás zahříva-
la zevnitř. Bedlivé oko pana Vejtasa nás pravidelně 
kontrolovalo. Ve 13:00 hodin bylo všech 57 ovocných 
stromků zasazeno.

Celé dopoledne se neslo v  pohodovém pracov-
ním duchu. Pamětníci nám mladším vyprávěli, jak 
vypadala ovocná alej v jejich mládí a čí děda strom-
ky vysadil. A mě samotnou moc těšilo vidět radost 
z  výsledku v  očích zúčastněných. Jsem hrdá na to, 
co se podařilo, a až půjdu ke Kounínu na procházku 
s vnoučaty, budu jim vyprávět, jak jedno listopadové 
chladné dopoledne se potkali skvělí lidé a  vysázeli 
zde ty třešně, jabloně, švestky, hrušně a meruňky.

KF
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Dalešice 39, 675 54

Kontakty
Jiří Loukota		 starosta		  tel: 724 192 702	 email: starosta.dalesice@email.cz
Josef Čopf	  	 místostarosta		  tel: 603 505 293
Klára Fialová	 účetní		   	 tel: 568 860 670	 email: mestys.dalesice@gmail.com
Webové stránky				    www.mestysdalesice.cz
Číslo účtu					     3925711/0100 Komerční banka, a.s.

Úřední hodiny
Pondělí:	 08:00 – 12:00		  13:00 – 17:00
Středa:	 08:00 – 12:00		  13:00 – 17:00

Služby pro občany
Ověřený výstup z katastru nemovitostí		  100,- Kč
Výpis z rejstříku trestů				    100,- Kč
Výpis z bodového systému řidiče			   100,- Kč
Ověření podpisu					       30,- Kč
Ověření listiny					     100,- Kč 	

Provozní doba knihovny městyse Dalešice – Dalešice 39
Středa			   15:00 – 16:30				  
Červenec a srpen 		  knihovna uzavřena

Ordinační hodiny MUDr. Cyril Činátl – Dalešice 39
tel.: 732 355 772
Pondělí		  12:00 – 14:00 (dle pacientů)
Středa		  06:00 – 08:00 odběry krve a registrace nových pacientů (po předchozí domluvě)
Pátek		  11:30 – 13:00 (dle pacientů)
Aktuálně ambulance v Dalešicích přibírá nové pacienty.

Sběrový dvůr Hrotovice
březen – listopad					     prosinec – únor
Středa		  13:00 – 17:00			   Středa		  12:00 – 16:00
Sobota		  10:00 – 15:00			   Sobota		 10:00 – 15:00

Druh ukládaného odpadu
Filtrační materiály, baterie, PC, vysavače, žehličky, stavební suť, polystyren, elektrozařízení, obaly po-
travin, obaly nebezpečných látek, telefony, tiskárny, hodiny, plastové obaly, jedlý olej, biologicky roz-
ložitelný odpad, objemný odpad, radiové soupravy, motorové – převodové oleje, papír, elektr. vláčky, 
videohry, bílé spotřebiče, sklo, zářivky, textil, obuv.

INFORMACE MĚSTYSE DALEŠICE
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VE DRUHÉ POLOVINĚ ROKU 2023 SE NARODILY TYTO DĚTI:

Ondráčková Adéla
Fraj Milan

Potůček Josef
	

Rodičům a dětem přejeme pevné zdraví, štěstí a spokojenost.

SVOJE ŽIVOTNÍ JUBILEA OSLAVILI VE DRUHÉ POLOVINĚ ROKU 2023 
TITO NAŠI SPOLUOBČANÉ:

50 LET:
	 Veleba Josef		 Loukotová Ivana

55 LET:
Cabejšková Lenka	 Černá Blanka	 Dufková Věra	 Blechová Marie
Králová Jana	 Necid Radek

60 LET:
Čopf Josef	 Morisek Zdeněk	 Simonová Hana		  Barszcz Stanislav
Tomáš František	 Kočí Josef

65 LET:
Kovářová Edita	 Veselá Božena	 Stašiak Jaroslav		  Valachová Zdeňka

70 LET:
Horáková Jitka	 Fialová Alena	 Solařová Jana		  Šimek Drahoslav
Káčer Karel

75 LET:
Veleba Josef	 Coufalová Marie	 Juránek Lubomír		  Čaňková Danuše

80 LET:
Fiala Josef	 Okřina Josef	 Cibulková Blanka		

90 LET:
Plíšková Vlasta

95 LET:
Dufková Jiřina

96 LET:
Ondráčková Vlasta

Jubilantům do dalších let přejeme pevné zdraví, štěstí, osobní klid a pohodu.

ROZLOUČILI JSME SE:
 
		  Pan Hošek Luboš		  ve věku 67 let
		  Pan Potůček Miloslav		 ve věku 64 let
		  Pan Macák Josef		  ve věku 63 let

INFORMACE SBORU PRO OBČANSKÉ ZÁLEŽITOSTI

Vzpomínáme a pozůstalým projevujeme upřímnou soustrast.
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ZVONKY V KAPLI
V neděli 7. května 2023 se kaple rozezněla zvukem mnoha zvonků. Konal se zde koncert hudebního sou-

boru ZVONKY PRO RADOST pod vedením paní Šumpelové ze ZUŠ Hrotovice. Kaple je krásný historický skvost 
našeho městyse s nádhernou akustikou. Tóny tohoto hudebního souboru jsou ty pravé pro tento prostor. 
ZVONKY zde vystupovaly již podruhé a doufám, že ne naposledy. Každý koncert posluchače pohladí po duši. 
Svět se najednou zpomalí a zdá se poklidný. A to je neocenitelný zážitek. Profesionalita, s níž se jednotliví čle-
nové spolku věnují své zálibě, je ohromující. Je to souhra spousty rukou, které musí v daný okamžik uchopit 
ten správný zvonek.

Moc děkuji paní Šumpelové za připravené vystoupení a doufám, že nás příští rok opět navštíví s novým 
repertoárem. 		

KF

VOJTÍK
Ahoj, jmenuji se Vojta a chtěl bych se s Vámi podě-

lit o svůj příběh.
Psal se rok 2009, devátý červenec. Den, kdy se měl 

mým rodičům změnit život. Den, který je pro většinu 
rodičů tím nejkrásnějším, se těm mým změnil doslo-
va z minuty na minutu – den boje o můj život. Bylo 
5:40 a  já se rozhodl, že už se nechci mačkat v bříš-
ku u  té paní, co mě 9 měsíců nosila pod svým srd-
cem. Chci ven, chci se nadechnout, chci vidět, kdo se 
mnou každý den hodiny a hodiny mluvil. Byl jsem tak 
urputný..., až se to stalo.

Na svět jsem vykoukl ve 12:05, nic si ale nepama-
tuji. Všude tma, ticho, zvláštní prázdno. Jen jsem cí-
til, jak se moje bezvládné tělíčko dostává tam, kam 
nechci, na druhý břeh. V tu chvíli začínal boj o můj 
život. Sedm minut bez kyslíku!!! 

Kde to jsem? Bílé zdi, hadičky všude kolem, přístro-
je a  sklánějící se hlavy neznámých lidí. Mami, tati? 
Neslyším žádný povědomý hlas, tohle přece není to, 
co jsem chtěl. Já chci zpět do bříška, k mámě, tam mi 
bylo krásně.

A nastal boj, kolotoč vyšetření, rehabilitací, alter-
nativních metod, šarlatánů a  tak podobně. Od na-

rození jsem cvičil 4krát denně Vojtovu metodu. Můj 
první rehabilitační pobyt jsem absolvoval v  devíti 
měsících, a  to v Léčebně pohybových poruch v Bo-
skovicích. Dnes je mi 14 let a  mám za sebou tako-
vých pobytů desítky. Intenzivní rehabilitační pobyty 
v Klímkovicích, Axon v Praze, Arkáda v Hranicích na 
Moravě, Renona na Slovensku, i  do Rakouska jsem 
se v  rámci rehabilitace podíval. Poslední dva roky 
jsem si ale oblíbil Saremu v Brně a na každou další 
intenzivku se těším. Jsou tu skvělí a vždy mě překvapí 
něčím novým.
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Jsem puberťák, který má rád legraci, svého bráš-
ku, miluji vodu a  koně. Od narození trpím dětskou 
mozkovou obrnou po ne příliš zdařeném porodu. 
Tato nemoc mě omezuje natolik, že bez cizí pomoci 
nejsem schopný ničeho. A aby toho nebylo málo, ve 
třech letech se u mě začaly projevovat i epileptické 
záchvaty. 

Moji rodiče i přesto, že oba pracují, nejsou schopni 
tuto nákladnou rehabilitaci, kterou navštěvuji 3krát 
do roka, nadále platit. A proto jdeme touto cestou 
a prosíme o pomoc, protože každá koruna se počítá 
a já díky Vám budu moct zase máknout a posunout 
se o kus dál ve své cestě. Vybranou částku použijeme 
na rehabilitace právě v Saremě Brno. 

Moje motto je ,,Život je boj“ a já bojovník jsem. 
Děkuji z celého srdce.

VÁNOCE VE ŠKOLE A ŠKOLCE
Sníh se sype bez přestání na dům, na dvůr, na koč- 

ku, sníh se sype jako cukr na mandlovou vánočku. 
Začla tichá, bílá noc, už je pár dní do Vánoc.

Tyhle veršíky mě napadají, když se dnes, při psaní 
těchto řádek, dívám z okna. Ano, už to máme zase 
„za pár“. Co nám ještě zbývá do konce roku udělat 
věcí, stihnout restů a splnit úkolů, až se vždy zdá, že 

to přece nelze zvládnout. Ale naštěstí čas si plyne 
svým daným tempem bez ohledu na lidské starosti 
a  Vánoce určitě přijdou přesně jako vloni, předloni 
i předpředloni. I my ve školce máme letos konec roku 
trochu hektický. Je zapsáno 21 dětí, z toho 8 předško-
láků (Pavel Bertók, Karolína Čaňková, Jasmína Kosová, 
Adéla Macháčková, Vít Pivnička, Natálie Pokorná, Jan 
Remsa a Kristýna Sladká). Ti mají opět, jako každým 
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rokem, pravidelnou předškolní přípravu. Každý má 
svůj pracovní sešit a dostává známky jako v opravdo-
vé škole (ale prozradím, že jsou to samé jedničky buď 
s hvězdičkou, nebo bez ní). Aby nás nerušily mladší 
děti, chodíme se dopoledne na chvíli soustředit do 
prázdné družiny. Od druhého pololetí si bude před-
školáčky brát vždy v pátek paní učitelka ze školy. Děti 
tak získají lepší představu, jak to při vyučování chodí, 
a  půjdou pak od září do první třídy už jako domů.                                                                                                                                  
Letošní dlouhý teplý podzim jsme hodně trávili na za-
hrádce. Přišlo 6 nových dětí, ale byly šikovné a zářijo-
vých slziček ukáplo pomálu. Při veselých (v tomto roce 
i  poněkud hlučnějších) hrách podzim rychle ubíhal 
a byl čas vyhlížet první vločky. Boby a sáně už ve skle-
pě nespokojeně reptaly, že tak dlouhou dovolenou 
opravdu nepotřebují. Říjnové plískanice nám zpestři-
lo rytmické odpoledne pro rodiče i děti a Vánoce už 
byly téměř za dveřmi. Ač se to třeba nezdá, všechna 
vystoupení, která připravujeme pro veřejnost, musí-

me trénovat dost dlouho dopředu, aby výsledek byl 
příjemný pro diváky i pro nás. A že jsme letos těch 
akcí měli! Nejprve školáčci svými písničkami a  bás-
ničkami společně se školáky snad potěšili dalešické 
seniory při jejich setkání v místní Sokolovně, potom 
předvedli své pásmo recitace a zpěvu při rozsvěco-
vání obecního stromečku. Samozřejmě, že ve školce 
ani škole nemohla 5. prosince chybět sice dlouho, ale 
přece jen s  troškou obav očekávaná trojice. Čertíci 
opět nikoho neodnesli do pekelných hlubin, ale ne-
chali nám všem pro výstrahu na tvářích přímo lucifeří 
znamení. Ten balvan, který spadl dětem ze srdce ve 
chvíli, kdy se na chodbě ozvalo poslední ble-ble-ble, 
jste možná zaslechli až k vám domů. 13. prosince če-
kala nás i školáky poprvé po covidových letech spo-
lečenská událost – jeli jsme do Třebíče na pohádku 
„Hvězdička betlémská“. Všem se nám moc líbila a ten, 
kdo to ještě do té doby nestihl, se určitě při pohledu 
na vyzdobené okolí divadla a  poslechu koled krásně 
vánočně naladil. Do vánočních prázdnin už zbývala jen 
chvilka a my jsme do perníčky provoněné školky po-
zvali rodiče, prarodiče a zkrátka všechny zájemce na 
malou vánoční besídku. Snad je zpívaná a recitovaná 
„Vánoční pohádka“ potěšila a možná i trochu dojala. 
Pak 22. prosince nastal ten očekávaný den – ve škol-
ce i škole se rozdávaly dárečky. Některé čekaly už od 
poloviny měsíce krásně zabalené pod školkovým stro-
mečkem a přímo provokovaly dětskou zvědavost. To 
bylo dohadů nad tvarem, velikostí, jestli je to měkulín 
nebo tvrdolín a jestli skrývá přesně a jen tu vysněnou 
hračku nebo hru. Konečně byla zvědavost uspokoje-
na, cukroví od maminek zmizelo z táců do posledního 
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drobečku, dětské šampaňské opět po roce zaperlilo 
v pohárcích a snad zvěstovalo dobrý příští rok. Letos 
jsem se rozhodla, že tento příspěvek ukončím trochu 
netradičně. Již téměř 20 let si zapisuji nejvtipnější 
dětské výroky, které já nebo kolegyně uslyšíme při 
své práci. A protože ke konci roku patří už tradičně 
trocha humoru, chci se s vámi o ty z mé top desítky 
podělit. Ne, rodiče, nelekejte se, bude to přísně ano-
nymní, všechna děvčata budou Mařenky a  chlapci 
Pepíčci. Ale stejně jsem zvědavá, jestli si své ratolesti 
někdo i tak nepozná. Tak tady jsou:

1. Pepíček vaří pro učitelku z písku. Po chvíli jí při-
nese 3 bábovičky. Říká: „To je pro vás, paní učitelko. 
Jedna je pro krásu, druhá je pro sílu a  ta třetí pro 
zdraví. Jak se tak na vás dívám, tak potřebujete 
všechny tři.“ 2. Baví se dvě holčičky. První holčička 
říká: „Já jsem měla včera průjem.“ Druhá holčička 
oponuje: „Průjem, tak ten já nemívám, ale občas mám 
sr—ku.“ 3. Rozhovor Mařenky a Pepíčka při hře na ro-
dinu. Mařenka: „Taťko, jak se ti líbí v té Praze? Není ti 
tam smutno?“ Pepíček: „Ale kdepak, mamko, je tady 
perfektně. A víš proč? Protože tady se mnou nejseš!“                                                                                                                                     
4. Pepíček hlásí: „Paní učitelko, my jsme včera po-
stavili sněhuláka, ale hned se mu rozpadly koule.“                                                                                                                                          
5. Jdeme na vycházku kolem drátů vysokého napětí. 
Mařenka říká: „Na ty dráty nemůžeme sahat. Když 
na ně sáhneme, tak si najednou všimneme, že nás to 
zabilo.“ 6. Mařenka se zálibně dívá na Pepíčka a říká: 
„Ten Pepíček je ale fešák. Ale ještě větší fešák by byl, 

kdyby mu pořád z  gatí nelezly ty gumy od trenek.“  
7. Pepíček se vloni ptal naší šestnáctileté prakti-
kantky: „A paní učitelko, když jste byla ještě mladá, 
existovala už barevná televize, nebo ještě černobí-
lá?“ 8. Diskutují tři předškolačky. Jedna z  nich říká 
druhým: „Já jsem krásná, (ukazuje na druhou) ty jsi 
chytrá, ale ty to máš nejhorší (ukazuje na třetí) – ty 
jsi škaredá a blbá.“ 9. Učitelka napomíná dvouletého 
chlapce, že dětem rozbil stavbu. Pepíček to pozoruje 
a říká: „Paní učitelko, já se divím, že se s ním vůbec 
zlobíte. Máte to udělat jako naše mamka s mým brá-
chou – zesekat mu pr—l a  hned tady bude pokoj.“ 
10. Učitelka čeká v  šatně s  Mařenkou 10 minut po 
zavírací době školky. Mařenka rezolutně prohlásí: 
„Mamka vám bude vykládat, že se zdržela v práci, ale 
nevěřte jí, to určitě zase lítá někde po obchodech.“                                                                                                                                    
A poslední – bonusová: Potkali jsme koncem září čer-
stvého prvňáčka Pepíčka. Jak nás viděl, hned vykřikl: 
„Stará dobrá školko, jak sem si tě nevážil!“ 

Na úplný závěr dovolte, abych Vám všem kromě 
obligátního zdraví, štěstí a pohody popřála za děti  
i zaměstnance MŠ a ZŠ Dalešice, aby se trochu toho 
dětského veselí a  bezprostřednosti přeneslo i  do 
našich dospělých životů, abychom dokázali najít 
i v dnešní nelehké době na věcech tu lepší stránku 
a  abychom si tak všichni společně udělali ten rok 
2024 zase o kousek hezčí.  

Lada Čapounová,
 učitelka MŠ
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PESTRÁ ČINNOST SOKOLA DALEŠICE
Již během letních prázdnin byly naše cvičitelky 

a  jejich pomocnice velmi aktivní. Uspořádaly pro 
děti III. příměstský tábor, tentokrát s  kouzelnickou 
tématikou. V pondělí 10. července přivítaly 40 mla-
dých čarodějnických učňů čtyři čarodějnice – Blanka, 
Monika, Aneta a  Verča. Během 5 dnů si mladí ča-

rodějové vyráběli košťata, bojovali se zlým čarodě-
jem, podívali se na rozhlednu Babylon a vykoupali se 
v  rybníku Kočičáku, navštívili Mohelenskou hadco-
vou step, prohlédli si zvířátka v areálu bývalého druž-
stva v prostorách firmy ZN-Motoren a u Klusáčků se 
seznámili s různými druhy hadů. Stihli také cyklovýlet 
do Valče, hrát si v zámeckém parku a bojovat se zlými 
čaroději v bludišti, míchat čarodějnické lektvary jako 
byl bramborový guláš, těsto na slané a sladké hady 
a bramborové placky. U paní Mašíčkové v keramické 

dílně si vyráběli klobouky a domečky a poté zhléd-
li krátké divadelní představení. Po vyhlášení vítězů 
v klání kouzelnických týmů a rozdání odměn se roz-
loučili s táborem.

Na konci prázdnin se naše divadelní společnost 
DUSOT podílela na realizaci již tradiční Hrabalovské 
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noci. Prohlídky v pivovaru Dalešice zpestřujeme živý-
mi obrazy z dnes již kultovního filmu Postřižiny. Jako 
obvykle byl o toto originální vystoupení velký zájem 
návštěvníků pivovaru.

22. září jsme pozvali přátele a příznivce Sokola na  
IV. ročník zážitkové akce Noc sokolovny Dalešice. Pro 
děti byly  připraveny hry, divadelní ochutnávka, ping-
pongový kolotoč a  opékání špekáčků a  hadů z  těsta. 
Nakonec si dospělí i děti zazpívali s kytarou u táboráku. 

Hned druhý den jsme předali sletovou štafetu 
v sokolovně v Moravských Budějovicích, zhlédli kva-
litní tělocvičné ukázky a pozdravili tak XVII. všesokol-
ský slet 2024.

7. října jsme pořádali Otevřený přebor Sokol-
ské župy plk. Švece v přespolním běhu. Akce byla 
úspěšná i přes technické potíže a vše se nakonec 
zdárně podařilo. I počasí nám přálo a 135 závod-
níků různého věku (nejmladší běžkyni byly teprve 
2 roky a poprvé jsme zaznamenali závodníka v ka-
tegorii „veterán”) byli za svůj výkon odměněni po-
tleskem přihlížejících. No a kteří byli naši nejlepší? 
Zlaté medaile si odnesli Pivnička Vít a  Hamplová 
Edita Anna. Stříbrné medaile získali Eliáš Adam, 
Juránková Blanka a Vidlák Oldřich a bronzovou Ko-
sová Amálie.

Odpoledne také proběhlo vyhlašování Sokolské 
všestrannosti za uplynulý cvičební rok. Naše TJ Sokol 
Dalešice obsadila v této celoroční soutěži 2. místo. 

Je třeba poděkovat sponzorům, bez kterých by-
chom se při zajišťování závodů neobešli. Byla to fir-
ma ZN-Motoren (pan Martin Žák, pan Dominik Nová-
ček), AKCIOVÝ PIVOVAR DALEŠICE, Městys Dalešice, 
Dalibor a Marie Blechovi, Pokrývačství Miroslav Ma-
šíček, Smíšené zboží na městečku (pan Nguyen) 
a paní Božena Veselá. Prostory pro organizaci závodu 
nám laskavě uvolnily paní Lenka Palátová a paní Ale-
na Dokulilová.

14. října se naše divadelní společnost DUSOT 
předvedla na akcích v pivovaru. Souběžně probíha-
ly oživené prohlídky s názvem Nejen pan správce je 
pivovaru pán a  k  tomu akce Oživená stará řemesla 
v pivovarské zahradě. Naši herci předváděli návštěv-
níkům ve zkratce celý proces vaření piva, v akci byl 
pan správce, hvozda, vařič i  sládek. Připomenuto 
bylo i zapomenuté řemeslo „anděla strážného”, kte-
rý odnášel opilce z hospody, či „budiče”, který budil 
spící pivovarskou chasu na šalandě. 

V pivovarské zahradě si návštěvníci mohli prohléd-
nout i vyzkoušet řemeslo kovářské, bečvářské, kolář-
ské, či si zatlouct hřebíky do rakve nebo si vyzkou-
šet, jak těžké to měla ve starých dobách pradlena. 
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Návštěvníci i pořadatelé se shodli na tom, že to byl 
nejvydařenější ročník akce. Možná i proto, že se zde 
pekly a zdarma rozdávaly škvarkové, sladové a bram-
borové placky. 

21. října se v sokolovně objevila úplně nová akce – 
Den otevřených skříní. Sobotní bazárek se vydařil, 
celkem 17 prodávajících nabízelo oblečení dámské, 
pánské i dětské, ale také hračky a sportovní vybave-
ní. Vařila se výborná kávička i  s výběrem domácích 
moučníků. Před sokolovnou se grilovaly klobásy i ci-
gáry a nechyběly ani párky v rohlíku. A samozřejmě 
dalešické pivo pro pány čekající na nakupující drahé 
polovičky. 

4. listopadu jsme už zase sportovali. Proběhl Župní 
přebor v  plavání v  jihlavském bazénu. Přestože ne-
máme možnost plavání pravidelně trénovat, z našich 
4 závodníků získal bronzovou medaili Eliáš Jakub 
a stříbrnou Fukalová Helena.

V úterý 14. listopadu se uskutečnil IV. ročník lam-
pionového průvodu. Děti i  dospělí se s  lampiony 
vydali na stezku po světýlkách kolem rybníku Malý 
až na městečko, kde čekala na děti hra „Najdi si své 
strašidlo”. Všem 50 dětem se podařilo najít ukryté 
obrázky strašidel a získat drobné odměny. Díky tep-
lému počasí a dobré náladě u svařeného vína a čaje 
pokračovala akce až do večerních hodin. 

3. prosince proběhlo slavnostní rozsvěcení vánoč-
ního stromu na nádvoří pivovaru. Zazpívali jsme si 
koledy při doprovodu kytar, další koledy nám zahrá-
li muzikanti na baskřídlovku a klarinet a vystoupení 

jsme proložili vánočními básničkami. Podával se sva-
řák a čaj, na ohni se pekly oblíbené škvarkové, sla-
dové a bramborové placky a všichni vystupující byli 
v  kostýmech připomínající ladovské obrázky. Také 
jsme ochutnali tradiční islandský vánoční chléb a do-
zvěděli se mnohé o islandských vánočních zvycích. 

Divadelní soubor Dudek od září pilně nacvičoval 
tradiční předvánoční divadelní pohádku s  názvem 
Čert a víla, kterou jste mohli zhlédnout 9. a 16. pro- 
since v  naší sokolovně. Pohádka je o  tom, že ne 
všechno musí být vždy jen černé nebo bílé. Stejně 
jako v životě nemusí být vše na první pohled jasně 
dáno. To, že někdo nějak vypadá, ještě neznamená, 
že je zlý, a naopak. Představení také obsahuje spous-
tu písní, které byly velmi zdařile zhudebněny Davi-
dem Pelánem. A ukázalo se, že divadelníci jsou nejen 
dobří herci, ale i zpěváci. A na závěr je nutno říci, že 
velkou zásluhu na zdaru představení měly režisérky 
Magda a Bára Potůčkovy.

Jak vidíte, během druhé poloviny roku 2023 bylo 
našich akcí opravdu požehnaně. Nyní je třeba se tro-
chu zklidnit, užívat si vánoční pohodové atmosféry 
a přátelských a příbuzenských návštěv.

Na závěr chci poděkovat všem našim cvičitelům za 
práci s dětmi a všem dalším příznivcům, kteří se dob-
rovolně zapojují do našich akci.

Pěkné svátky vánoční a šťastný nový rok 2024 pře-
je a se sokolským nazdar se loučí 

RNDr. Josef Potůček,
starosta T.J. Sokol Dalešice
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MYSLIVCI
Další kalendářní rok se pomalu, ale jistě chýlí ke 

svému konci. S tímto okamžikem se obvykle pojí po-
hled nazpět a rekapitulace všeho, co se nám v před-
chozích měsících podařilo a  nepodařilo. Souběžně 
s tím se také snažíme pohlédnout směrem kupředu 
s nadějí a očekáváním věcí příštích.

Na úvod dnešního článku bych se soustředil na 
stručný a cílený pohled vpřed. I přes snahu o pozi-
tivní náladu zde totiž nacházím jedno temné místo 
a obrovské potenciální nebezpečí pro celou tradičně 
pojatou českou myslivost. Tímto nebezpečím je no-
vela zákona o myslivosti. Novela se očekávala dlouho 
a její příprava není ničím novým. Co je však alarmu-
jící, je rychlost, s níž vznikla, i prvky které do ní byly 
zaneseny. Protože tato skutečnost je myslivci plošně 
podceňována a detaily jim nejsou známy, dovolím si 
ze zveřejněného znění návrhu zákona vypíchnout ně-
kolik ožehavých bodů.

V první řadě vidím necitlivý zásah do výčtu zvěře, 
který dosud tvořil páteř dosavadní legislativy a do-
volil nám hlásit se k  velké části principů, na nichž 
myslivost stojí. Konkrétně mám na mysli dlouhodo-
bě deklarovanou péči nejen o lovné druhy, ale také 
o druhy ohrožené a o jejich prostředí. Z výčtu zvěře 
tak definitivně vypadávají například všichni dravci, 
sovy, tetřevovití, los, ale také třeba koroptev. Stejně 
tak zde nenalézám bobra, vlka nebo kormorána, kte-

ří již redukci lovem potřebují, případně ji velmi brzy 
potřebovat budou…

Jako naprosto fatální hodnotím nástin způsobu my-
sliveckého hospodaření (detaily budou samozřejmě 
zpracovány v  prováděcích vyhláškách, nicméně na 
vratkých základech pevný dům postavíte jen stěží). 
V daném směru skončí jakékoliv sčítání zvěře i nor-
mované stavy a jediné, s čím budeme pracovat, bude 
stav minimální. Co bude ovšem limitující, bude stav 
lesa, který bude odborně posuzován pověřenou oso-
bou. Toto posouzení nemá ovšem probíhat po jed-
notlivých honitbách, jak by bylo logické, ale v rámci 
celých oblastí, a má se od něj odvíjet víceméně po-
vinná výše odstřelu pro všechny. Bez věkových tříd, 
bez dalších pravidel.

Dobře vím, že předchozí řádky mohou být mnohý-
mi považovány za špatný vtip. Bohužel nejsou. Bohu-
žel, jsou realitou, na kterou se musíme, chci pevně 
věřit, že po dalším vývoji pouze v některých bodech, 
všichni připravit. Doslovné znění zákona už totiž leží 
na stolech Poslanecké sněmovny a  čeká na proces 
schválení. Uvedené myšlenky nejsou obsahem doku-
mentu chystaného, pochází z dokumentu hotového. 

Můžeme-li ještě, pokusme se, prosím, apelovat 
alespoň na poslední chvíli na poslance v našich vo-
lebních obvodech. Vysvětleme jim zhoubnost uve-
deného návrhu pro celou myslivost, jeho dopad na 
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zvěř, ekosystém i život na venkově. A svojí konkrétní 
prací, v tomto případě především zodpovědným lo-
vem spárkaté zvěře, ukažme, že současné provádě-
ní myslivosti je z  dlouhodobé perspektivy správné, 
funkční a trvale udržitelné.

V  letošním mysliveckém roce jsme uspořádali  
3 naháňky a  ulovilo se 17 divočáků. Na tradičním 
honu na drobnou zvěř jsme ulovili 131 bažantů a 4 za- 
jíce. Při individuálních lovech myslivci ulovili 95 di-
vočáků, 55 kusů srnčí zvěře, ta byla lovena převážně 
s onemocněním papilomatóza, 46 lišek, 3 kuny skal-
ní, 4 jezevce a 1 holuba hřivnáče. Ještě nás do konce 
mysliveckého roku čekají 3 naháňky na divočáky a na 
Štěpána tradiční hon na drobnou zvěř.

Jako každoročně jsme na myslivně uspořádali osla-
vu narozenin našich členů spojenou s opékáním pra-
sete a také „Poslední leč“ pro členy a příznivce naše-
ho MS s partnerkami. 

A  na úplný závěr ještě drobná, tisíckrát omílaná, 
přesto stále opomíjená pravda. Ptáte se, kdo pro vás 
(nás) jako jeden z mála lobbuje za zvrácení nastave-
ného legislativního trendu a za to, abyste i v dalších 
letech mohli relativně bezstarostně, volně a svobod-
ně „vyrazit s flintou do vašeho revíru?“ Českomorav-
ská myslivecká jednota. Čím bude početnější, tím 
bude silnější a tím víc jí bude dopřáno sluchu. Nikdo 
jiný pro vás (nás) opravdu nic podstatného neudělá. 
Zaplacení členského příspěvku je to nejmenší, co mů-
žete pro podporu dobrého konce příběhu udělat…

Do „nového roku“ bych chtěl popřát Všem hodně 
zdraví, štěstí, lásky a osobní pohody. A členům „Hu-
bertova cechu“ pozitivní myšlenky, smysluplné znění 
Zákona o myslivosti a přízeň jejich patronů. 

Ing. Jan Klusáček 
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SDH DALEŠICE
Městečko v Dalešicích už vánočně svítí a nám všem 

příjemně navozuje tu správnou atmosféru. Připravu-
jeme se na jedny z nejkrásnějších svátků roku, jehož 
konec se nám kvapem blíží.

Dovolte mi, abych vás seznámil s děním jednotky 
a našeho spolku ve druhé půlce roku 2023.
•	 23. června jsme pořádali pouťovou zábavu s  hu- 
	 dební skupinou BEND YAK PES. Každý rok řešíme, 
	 zda pouťovou zábavu připravovat, nebo ne. Nemu- 
	 síme se naštěstí rozmýšlet z důvodu, že by se čle- 
	 nové nechtěli aktivně podílet na organizaci, ale 
	 z důvodu, jestli se přijdou bavit lidé. Jsme pouze 
	 spolek, který si nemůže dovolit finančně dotovat  
	 pouťovou zábavu. I  v  letošním roce nebyla ná- 
	 vštěvnost tak vysoká, aby pokryla náklady na ka- 
	 pelu. Ale ti, co přišli, si večer užili plnými doušky. 
•	 Podíleli jsme se na stavění máje, přípravě pódia, 
	 parketu a posezení na pouťový víkend.   
•	 23. září jsme pořádali hasičské závody O  pohár 
	 starosty městyse Dalešice. Závodu se zúčastnilo  
	 10 mládežnických družstev. Naši mladí hasiči vy- 
	 bojovali krásné 2. místo. Dokonce i trenéři a rodi- 
	 če se nechali vyburcovat. Vytvořili smíšená druž- 
	 stva a předvedli mládeži, že i my ještě víme, jak na to.
•	 Celý rok se naše mládež pod vedením trenérů Sta- 
	 nislava Jíchy a Pavla Čaňka připravovala na závody. 

	 Nezaháleli ani v  zimních měsících, kdy si zlepšo- 
	 vali fyzickou kondici v sokolovně a znalosti v hasič- 
	 ské klubovně. 7. května přišel ten první ostrý útok. 
	  Účastnili se závodů v Kojatíně. Bohužel i mistr te- 
	 sař se někdy utne a nepodařilo se jim útok dokon- 
	 čit. 27. května se nám v plné síle předvedli na okrsko- 
	 vých závodech v Dalešicích. Domácí prostředí jim 
	 velice svědčilo a předvedli ohromující výkon. 3. červ- 
	 na vyrazili na závody do Kojetic. 18. června do Šeb- 
	 kovic, kde se jim podařilo prolomit smůlu na ven- 
	 kovních závodech a  předvedli útok s  výsledným 
	 časem 17:50. 3. září absolvovali závody v Budíko- 
	 vicích, 17. září ve Výčapech, kde bylo zakončení  
	 ligy a jejich útok byl dokončen v čase 18:85. Závodní 
	 sezonu ukončili v  Dalešicích krásným 2. místem.  
	 Za snahu a  píli byly děti odměněny výletem na 
	 HZS Třebíč dne 14. října, kde jim profesionální ha- 
	 siči předvedli techniku a vybavení.
•	 V průběhu roku probíhá pravidelná údržba výzbro- 
	 je a výstroje. Naše mládež na zimu naleštila nový 
	 vůz FORD TRANSIT. Probíhají brigády na rekon- 
	 strukci haly.
•	 Na příští rok pro vás připravujeme 

Masopustní průvod v sobotu 3. února 2024
Hasičský ples v pátek 23. února 2024
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Bohužel letošní rok byl pro nás i velice trpký, pro-
tože nás navždy opustili dva členové, a to pan Luboš 
Hošek a  pan Josef Macák. Zůstávají nám v  srdcích 
a v myšlenkách zážitky s nimi a jejich nezapomenu-
telné „hlášky“. 

Závěrem mi dovolte poděkovat všem, kteří se ak-
tivně zapojují do chodu našeho spolku a  přikládají 
ruku k dílu. Děkuji všem sponzorům a městysi Daleši-
ce za přízeň, kterou nám projevují.

Přeji vám krásné, poklidné svátky a  šťastný nový 
rok.

Radek Fiala

ZE ŽIVOTA FARNOSTI
	
Poutí k patronům farnosti – ke svatým Petru a Pav-

lu – jsme vstoupili do druhé poloviny letošního roku, 
již zahajuje čas letních prázdnin a dovolených. A hned 
druhý červencový týden také vyrazily rodiny z našich 
farností na každoroční dovolenou k  Vranovské pře-
hradě. Zázemí táborové základny Junior využívá již 
mnoho let kromě rodin taktéž tábor pro menší děti, 
který se uskutečnil v  závěru července. Děti v  letoš-
ním roce při hrách a úkolech provázel Saint-Exupery-
ho Malý princ. V posledním srpnovém týdnu se pak 
stalo cílem skupinky bezmála třiceti cyklistů mari-
ánské poutní místo Lechovice u Znojma, kde slouží 
jako farář P. Marek O. Vácha, jehož snad všichni znají 
především jako autora řady publikací. Lechovická far-
nost v  letošním roce oslavila 300 let od vybudová-
ní a posvěcení svého kostela. V rámci programu pro 
děti jsme také navštívili ruční papírnu manželů Davi-
dových v Želeticích u Znojma, kde jsme se nejen do-
zvěděli mnoho zajímavých informací o výrobě a pou-

žívání papíru v dějinách, ale také si všichni účastníci 
mohli vyrobit svůj vlastní list papíru. S prázdninami 
jsme se rozloučili v Dalešicích při grilování na farním 
dvoře. Očekávanou součástí programu bylo vedle 
dobrého společenství, dostatku jídla a  mnoha úko-
lů, které vyzkoušely dovednosti dětí, především vy-
právění zážitků a promítání fotek skupinky účastníků 
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Světového dne mládeže v Lisabonu z našich farností, 
kteří se do Portugalska na setkání mladých s pape-
žem Františkem vydali na začátku srpna.

Z podzimních akcí je asi nejnavštěvovanější říjnová 
drakiáda. Letošní povětrnostní podmínky dostatečně 
otestovaly pevnost dračích konstrukcí, ne všechny ná-
por větru přežily, na druhou stranu nebylo mnohdy 
těžké dostat draka do vzduchu, mnozí z nich vzlétaly 
bez přičinění svých jezdců do vzduchu samy. Velmi vy-
dařený byl také letošní misijní jarmark, který se usku-
tečnil ve Valči i v Dalešicích po nedělních bohoslužbách 
22. října. Výtěžek dobročinného jarmarku putoval na 
pomoc křesťanům v misijních zemích třetího světa.

Chtěl bych poděkovat všem, kteří nezištně pomá-
hají všude, kde je potřeba, nejen při organizaci výše 
zmíněných farních akcí. Uskutečnilo se mnoho dalších 
krásných událostí, setkání, brigád, příležitostí tolik 
podobných tajemství, jež si připomínáme každoroč-
ně o vánočních svátcích, totiž tajemství setkání Boha 
a člověka v tomto světě, v našem životě. Bez ochot-
ných a otevřených lidských srdcí by to nebylo možné. 
K  prožití vánočních událostí ve společenství farnosti 
zveme na vánoční bohoslužby, jejichž uspořádání bylo 
vzhledem ke Štědrému dni, jenž v  letošním roce při-
padá na poslední adventní neděli, velmi komplikova-
né. Na nástěnce u kostela již visí rozpis vánočních bo-
hoslužeb s uvedením času a místa konání, lze si tedy 
dopředu vybrat nejvhodnější termíny. Přijměte také 
pozvání k živému betlému, který se uskuteční na Boží 
hod vánoční (25. 12.) v 17:00 u kostela ve Valči.

V prvních měsících nového roku bude nabídnuta 
možnost pozvání kněze k  požehnání domů, které 
se nemusí konat jednorázově při dokončení stavby, 
může se opakovat při různých rozsáhlejších úpravách 
příbytků, ale také jen tak s určitou pravidelností jako 
prosba o Boží ochranu a požehnání. Bližší informace 
pak budou k dispozici ve farních ohláškách u koste-
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VOLNÝ ČAS S ANDÍLKY
Mateřské centrum Andílci, z.s. (dále jen „MC An-

dílci“) svoji činnost nabízí již od roku 2005. Primárně 
se snaží pomáhat dětem potažmo široké veřejnos-
ti aktivně trávit volný čas. Od roku 2022 provozuje 
v  Dalešicích kroužek keramiky pro děti a  dospělé. 
Kroužek se těší velké oblibě. Děti pod vedením zku-
šené lektorky paní Romany Mašíčkové se postupně 
naučili pracovat s hlínou a jejich roční práce je na je-
jich výrobcích znát. Během roku děti vyrábí i výrobky, 
které putují na jarmark – Pouťový a Vánoční. Jejich 
dílka se prodávají za symbolické ceny a  výtěžek je 
zcela využit na další činnost kroužku (nákup materi-
álu, pomůcek). I keramika pro dospělé se těší velké 
oblibě mezi místními, ale i přespolními občany. Bě-
hem setkání panuje vždy příjemná atmosféra.

MC Andílci letos poprvé uspořádalo letní příměst-
ský tábor pro děti. Ten se konal v srpnu a zázemí nám 
poskytlo místní myslivecké sdružení, které nám na-
bídlo k pronájmu své prostory bažantnice. Tábora se 
zúčastnilo celkem 20 dětí, které pod vedením Terezy 
Mniecové a Michaely Fialové prožily týden plný spor-
tu a zábavy.

MC Andílci projevilo zájem o  pronájem v  nově 
vzniklých nebytových prostorách v komunitním cen-
tru, č.p. 39 v Dalešicích. Rádi bychom zde vybudovali 

la či na webu farnosti. Přeji vám, ať prožití vánočních 
svátků a jejich tajemství Boží blízkosti každému člově-
ku vám dodá dostatek potřebné síly a zdravého nad-
hledu pro všechno, co nás v novém roce 2024 čeká.

P. Štěpán Trčka, 
duchovní správce farnosti

Vánoční bohoslužby v Dalešicích:
23. 12. v 16:30 – 4. neděle adventní
24. 12. v 16:00 – vigilie Narození Páně 
(„půlnoční“ mše pro rodiny s dětmi)
26. 12. v 9:30 – svátek sv. Štěpána
31. 12. v 9:30 – svátek Svaté rodiny (Silvestr)
1. 1. v 9:30 – Matky Boží, Panny Marie (Nový rok)

Nejdůležitější termíny akcí v roce 2024:
6. 1. Tříkrálová sbírka
31. 3. Slavnost Zmrtvýchvstání Páně (Velikonoce)
30. 6. Pouť v Dalešicích
29. 6. – 6. 7. Tábor pro rodiny s dětmi, Štítary
27. 7. – 3. 8. Tábor pro menší děti, Štítary
Srpen 2024 (závěr) – Cyklopouť
Srpen/září – Farní odpoledne na faře v Dalešicích
Říjen 2024 – Drakiáda ve Valči

prostor, kde by se pořádaly během roku různé dílnič-
ky či jiné společenské akce.

Všem podporovatelům a  dobrovolníkům MC An-
dílci bych chtěla z celého srdce poděkovat a do nové-
ho roku popřát mnoho zdraví, štěstí a pohody.

Veronika Chromá, 
předseda spolku 
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LOĎ HORÁCKO, AŽ PO HRANICI LEDU
Letní sezona je za námi a další zatím v nedohlednu. Posádce lodi Horácko to ale nevadí, ta má sezonu 

stále. Na vodách Dalešické přehrady pluje celý rok a v zimě až po hranici ledu. A kde to je? To zjistíte přímo 
na palubě během podzimních a zimních plaveb. 

S příchodem podzimu se plavby lodi Horácko omezují na sváteční dny a se začátkem nového roku na kaž-
dou sobotu. V chladnějším počasí vás rozehřejí zážitky, a to i v těch nejchladnějších dnech. A kdyby náhodou 
bylo přece jen trochu víc mrazivo, teplíčko doženete čajem či voňavým svařáčkem. Z lodi se otevírají úchvatné 
pohledy na vodní hladinu, skály lemující přehradu nebo okolní zalesněné stráně vybarvené podzimní škálou 
barev či pokryté bílou sněhovou peřinou.  

Podzimní a zimní scenérie, okolím vyzařující klid a pohodu a někdy naopak neklidnou vodní hladinu může-
te zažít na Dalešické přehradě na těchto plavbách:
prosinec:
26. 12. Štěpánská plavba pro ty z vás, kteří chtějí zažít vánoční klídek na vodě. 
31. 12.  Silvestrovská plavba, která se loučí se „starým“ rokem 2023 a kde jinde než na vodě.
leden 2024:
1. 1. Novoroční plavba vítání nového roku 2024 s pohodičkou, které máme na palubě lodi Horácko fůru.
Od 13. 1. až do 9. 3. 2024 plujeme každou sobotu, vyplouváme vždy ve 13:00 hod.
13. 1. Tříkrálová plavba pro Charitu za doprovodu sboru náměšťských Svatojánských broučků. Výtěžek z plav-
by je věnován na projekty Charity.
10. 2. Valentýnská plavba pro všechny zamilované.
24. 2. Narozeninová plavba oslavující „zrození“ lodi Horácko.
9. 3. Plavba s medvědy z otužileckého oddílu Ledních medvědů z Třebíče, odvážlivci se mohou ponořit do vod 
Dalešické přehrady spolu s nimi.
29. 3. – 1. 4. 2024 Velikonoční plavby – oslava tradic a příchodu jara. Plujeme již podle jarního plavebního řádu.

www.dalesickaprehrada.cz
https://www.facebook.com/lodni.doprava.dalesice/
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27. 1. 2024 od 19:00

CIMBÁLOVÁ MUZIKA SOUROZENCŮ OSIČKOVÝCH

DIXIELANDOVÁ KAPELA BRASS BAND

Řízená degustace vín

V průběhu večera soutěže o ceny a tombola

V ceně vstupného bohatý raut, skvělá piva a vína

Stylový fotokoutek 

Cena vstupenky 1.500 Kč / objednávka vstupenek na rezervace@pivovar-dalesice.cz nebo +420 730 151 902
Místo konání pivovar Dalešice - Dalešice 71, 675 54; pořádá AKCIOVÝ PIVOVAR DALEŠICE, a.s. a Spolek pro rozvoj venkova o.p.s.

 
V DALEŠICKÉM PIVOVARU

VE STYLU 1. REPUBLIKY * NO. 15
Dobové kostýmy ve stylu 20. a 30. let jsou vítány!

27. 1. 2024 od 19:00

vs
tu

pe
n

ka
 č

.

Cena vstupenky 1.500 Kč / v ceně vstupného bohatý raut, skvělá piva a vína 

PLES V DALEŠICKÉM PIVOVARU
VE STYLU 1. REPUBLIKY * NO. 15
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POD STROMEČEK BALÍK ZDRAVÍ,
VZÁCNÝ POKLAD, JAK SE PRAVÍ,
LÁSKU, ŠTĚSTÍ, ŽÁDNÉ HÁDKY,
SPOKOJENOST, HEZKÉ SVÁTKY,
RADOST, ÚSPĚCH, PEVNÝ KROK

A PAK ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK
PŘEJE 

KOLEKTIV MĚSTYSE DALEŠICE
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